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Mezőgazdasági érdekeink.
Kétségtelen dolog, hogy földmű­

velő, szántóvető ország vagyunk. Nem­
zetünk úgyszólván a földművelés talaján 
nőtt és nevelkedett. Sokkal inkább, 
mintsem most már üdvös lenne, mert 
az egész világ gazdasági élete abban 
az irányban halad es fejlődik, hogy a 
mezőgazdaság csak egy részé a köz­
gazdaságnak s a termelési egyoldalú­
ság nem felel meg immáron a nemzeti 
igényeknek még ott sem, ahol az or­
szág lakosságának nagy részé úgy­
szólván rá van utalva a viszonyoknál 
fogva a mezógazdaság térén való te­
vékenységre.

Magyarországon a mellett, hogy a 
mezőgazdaság intenzivitását kell na­
gyobb arányokban fejleszteni s a bel­
terjes irány tele kell terelni a tevé­
kenységi kedvet: arra is föltétlenül 
törekednünk kell, hogy a gazdasági 
agak közt a harmónia létrejöjjön. Nagy 
hiba lenne, ha a gazdasági ágazatok 
közt fennmaradna, vagy pláne erőseb­
ben kifejlődnék az a különös telte- 
kenykedes, mely a jelszavak hangoz­
tatása mellett jut itt ott kifejezésre. 
Nem lehet eleggé hangsúlyozni a kü­
lönböző gazdasági ágak érdekeinek 
egymásra utaltságát. Mert az idők es 
viszonyok változásával egyre érezhe­
tőbb az, hogy a mezőgazdaság mellett 
fejlesztenünk kell az ipart es kereske 
delmet, minthogy ezek nélkül nem tu 
dunk lépest tartani sem a külföld 
gazdasági haladásával, sem magában 
a nemzet életeben beállott \ altozások 
által támadt igenyekkel.

Nagy szerencse, hogy az ipar es 
kereskedelem ügye nálunk oly kezekbe 
került, melyekre csakugyan rábízhat­
juk a fejlesztés nagy munkáját. Kossuth 
Ferenc fényes tanúságot tett arról, 
hogy belelátván a jövendőbe, nemcsak 
akarata, de nagyszerű képessege is 
van ahhoz, hogy az ipar es kereske­
delem eddig elhanyagolt ügyét felvi­
rágzásra vezesse. Az egész nemzet 
halás elismeréssel fogadhatja ep oly 
bölcs, mint erélyes, nagyobb koncep­
ciókra is eleg erővel rendelkező állam 
férfiúi kvalitásait, amik nagyszerű kez­
deményezésekben es nagyszabású al­
kotásokban nyilvánulnak.

De e mellett pillanatra sem sza­
bad megfeledkeznünk arról, hogy föld- 
mivelö ország vagyunk s hogy a föld- 
művelési ügy érdekei egyenesen a 
nemzeti élet föntartásával es jövendő 
biztosításával, a magyar nemzeti tár­
sadalom erejének fokozódásával fű­
ződnek össze.

Nyilvánvaló, hogy a nemzeti erők 
izmositásának nagy munkája jórészt 
meg a mezőgazdaság térén folyik es 
ep ez okból az állami gondoskodásnak 
arra kell irányozódnia, hogy mezögaz 
dasagunk a nemzetközi versenyekben 
való helytállás számára kellőképen meg­
izmosodjék.

Az is nyilvánvaló, hogy nálunk a 
mezőgazdasági kis exisztenciák erejet 
kell fokozni, a kis exisztenciákat kell 
kepesse tenni arra, hogy megviaskod­
hassanak az idők es viszonyok nehez- 
segeivel. Itt a nemzetgazdasági erdek 
egyenesen összefüzödik az egeszseges 
szociálpolitikával, mert a magyar nem­
zeti társadalomnak ép azok a rétégéi 
a leggyöngebbek anyagi szempontból, 
melyek a gazdasági elet térén a leg- 

! intenzivebb munkát lejtik ki. Ezeket a 
I retegeket okvetetlenül gyámolitás alá 

1 kell venni, nehogy bennök a tiszta 
magyar nemzeti gondolat ellanyhuljon 
es a nemzetköziség szellemeben mun­
kálkodó zavaros törekvések nálok hó- 

( ditásokat tehessenek.
A kis es középbirtok hitelviszo 

i újainak rendezése egyik eminens ál- 
I lami feladat, mert az ingatlanok hitel 

ügye nálunk úgyszólván tarthatatlanná 
: vált s milliók exisztenciaja van szinte 
! rettenetesen ingatag alapon.

A munkásviszonyok javitasa is 
’ olyan kérdés, mely egyre nagyobb 

gondozást igényéi. A telepítés es pár 
cellazás ügye kozvetet'eniil összefügg 
a nemzeti konszolidálás nagy erdeke 

i vei. Egészben véve pedig az egesz 
I magyar mezőgazdaságot reformálni kell 
j abban az irányban, hogy az egyol- 
i daulságnak vege szakadjon, mert ez 
, az egyoldalúság nem felel meg se a 
| kor, se különöskepen a nemzet egyre 
. fejlődő anyagi igényeinek.

A magyar közvélemény meggyó 
' ződhetett arról, hogy a magyar mező- 
i gazdaság összes nagy érdekei iránt 
I Darányi miniszternek ritka jeles fogé- 
I konysaga van. At van hatva a kor- 
I szerű alkotások szükségének érzetétől 

s amit különösen hangsúlyoznunk kell, 
nemcsak tisztában van azzal, hogy a 
szociálpolitikának a mezőgazdaság té­
rén is nagy feladatai vannak, hanem 
ezeket a feladatokat okos és bölcs 
előrelátással, jeles tapintattal teljesíteni 
is igyekszik.

Bizhatunk abban, hogy a magyar 
földművelésügyi kormányzat nemcsak 
alkalmazkodik a forrásban levő nagy 
nemzeti evolúcióhoz, hanem ennek 
egészséges kialakulását a maga alko­
tásaival elő is mozdítja.

A mezei közös dülöutak 
helyreállítása. A hivatalos lap a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter 32.400. 
sz. körrendeletét közli a mezei közös dü- 
iőutak helyreállítása körül követendő ha­
tósági eljárás szabáh ozása tárgy ában.

A rendelet a többi között igy szól: 
A mezőgazdaságról és mezörendőrségről 
szóló 1894. évi XII. t.-c. V. fejezetének 
hatálya alá tartozó mezei közös dülöutak- 
nak foglalásuk és megsziikitesük esetei­
ben szükséges helyreállítása sok tekintet­
ben akadályt szenved amiatt, mert a 
helyreállításnál követendő eljárási szabá­
lyok f“löl a hatóságok egyöntetű helyes 
tájékozással nem bírnak. E végből az 
igazságügyminiszterrel egyetértőleg a kö­
vetkezőket rendelem: A községi elöljáró­
ságok midőn az általuk nyilvántartott me­
zei közös dülöutak felügyelete kapcsán 
foglalásokat vagy útelzárásokat észlelnek, 
mindenekelőtt megállapítani kötelesek a 
foglalás, vagy elzárás időpontját s az el­
foglalt (elzárt) utterület értéket.

Amennyiben a foglalás hat hónap­
nál nem régibb keletű s az elfoglalt te­
rület érteke 40 koronát meg nem halad, 
az elöljáróság az 1894. évi XII t. c 94. 
szakaszának a) pontjába ütköző kihágás 
miatt az illető ellen a kihágási eljárást 
hivatalból megindítani tartozik s e bün­
tető ítélet kapcsán kötelezi a foglalót ut 
terület helyreállítására. Ha a fentebbi 
esetben az elfoglalt utterület értéke 40 
koronán felüli, a továbbiak iránt a köz­
ségi elöljáróság köteles feljelentésére az 
1894. évi XII. t.-c. 103. szakaszában 
megállapított illetékességénél fogva a kihá­
gás és helyreállítás kérdésében a járási 
főszolgabíró Ítélkezik.

A 00 korona értéket is meghaladó 
területfoglalás esetén ugyancsak akkor, 
ha az ut megszükitése elfoglalása hat 
hónapnál nem régibb, az ut felügyeletekre 
hivatott községi (városi) hatóság tartozik 
a törvény 97. szakasza alapján a büntető 
bírósághoz feljelentést tenni.

Et fecerunt magnum áldomás.
Irta Dr Vadasz Ármin

A magyarság történelmen végiuhu- 
zód’ , ama bizonyos vörös fonál: az áldo­
más. Ittak az ősök, ha győztek es ittak, 
ha Kikaptak. Ittak jókedvükben és ittak 
bubánatukban. Az ivási szokásokból való­
ságos illemkódex keletkezett s az ősi vir­
tus nem halt el ma se. Nagy ivók, kitartó 
dotbézolók, akik napokig, vagy hetekig 
gjőzik egyfolytában az ivást, bizonyos 
társadalmi tekintélyre tesznek szert.

Amíg a termelés kezdetleges volta 
mellett csak a .saját termés*,  meg a 
„kis üst*  ontotta az alkoholt, az efféle 
mértéktelenség csak a jobbmóduaknak 
jutott.

Eltek is vele vígan. A magasabb 
körök degeneráltsága mutatja a hatását. 
A termelés kapilalizálódásával karöltve 
járt azonban, hogy nagy hasznokat csak 
nagy fogyasztás mellett lehessen elérni. 
Az alkoholtermelő több lett, az előállítás 
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módjai tökéletesebbek, ennélfogva a gyárt- ' 
inán) olcsóbb s így a tömegek számára 
könnyebben hozzáférhető. Ma már meg 
döbbentő, amit a statisztika elmond ezek­
ről a tényekről. A munkástömegek keres­
ményük egyharmad részét vagy felét is 
alkoholra költik. S a munkásság egy tized 
része van befogva az alkoholgyárakba. 
És ha még valami emberséges italt kap­
nának. De az alkoholmérgek legszörnyübb 
faját: a pálinkát isszák

A modern orvostudomány kétségte­
lenül beigazolta, hogy az alkohol a lég 
veszedelmesebb méreg, amely a szervezet 
a legértékesebb, legfionabb sejtjeit, az 
idegrendszert támadja meg legelőbb. A I 
részeg, vagy csak kevéssé kapatos em­
berben is megöli az alkohol az Ítélőké­
pességet, eltomp tja benne a fáradtság ér 
zetét. Olyan lesz az ember, mint a biz­
tosító szelep nélküli kazán. Ernyedt iz­
mokkal lerongyolt testtel húzza az alko­
hol méreg rabja a kizsákmány óluk igáját. 
Nem gondolkodik, nem érez semmit, csak 
pálinkája legyen! Alacsonyabbra süiyed 
az igavonó báromnál. D? a tőkésnek ez 
kell! Olcsóbb munkás, aki nem dolgozik, 
hanem még azt a keserves pár garast is, 
amit baromi munkával megkeresett, qz 
alkohol arában visszaadja a tőkesnek

Munkások ! Lássátok be, hogy min 
den korty alkohol, amit megisztok újabb 
láncszem azokhoz a bilincsekhez, melye­
ket kizsákmányolóitok ezer cselszövény- 
nyel kovácsolnak tagjaitokra I

A felszabadulás útja csak a józan­
ság kapuján keresztül vezetheti a töme­
geket a valódi szabadság Ígéret földjére.

Kerüljétek az alkoholt!

Közgyűlés A városi törvényható­
ság havi rendes közgyűlését f. ho 27 én 
d e S órakor tartja Gulner Gyula főis­
pán elnöklésével.

NAPI HÍREK.

Kecskemét város törvény hatóságának 
gyásza van. Súlyos, mély gyásza: Deák 
Gyula házipénztárnok meghalt.

Ott bent a városháza kupolája alatt 
ugyan már régen el voltak készülve erre 
a gyászra és mégis megdöbbentett min­
denkit vasárnap reggel, hogy meghalt.

Hosszabb idő óta botegeskedett. A 
gyógyithatlan betegségnek egy neme dön­
tötte ágyba, amely gyógyithatlan beteg­
ség rövid néhány nap alatt három tevé­
keny tagját vitte sírba a társadalomnak.

A múlt héten temettük el a hirtelen 
elhunyt Gyeness Elek takarékpénztári 
pénztárnokot. Vasárnap hántoltuk el Da 
rányi Ferenc ügyvédet és alig húzták be 
a fekete lobogókat, még úgyszólván le 
sem járt a zaszlókitételének gyászidője, 
már újból, újabb veszteséget hirdetett a 
fekete lobogó a városház erkélyén, a Ka­
szinó épületének ormán, a Dalárda helyi 
ségének ablakán stb.

A város húzipénztárnoka és az árvák 
készpénzérték vagyonának kezelője volt 
több mint két évtizeden kérésziül. Ez idő 
alatt vele hivatalosan érintkezésbe jövő 
emberek, valamint a magán érintkezők 
csak a legnagyobb elismeréssel emlékez­
hetnek őreá, mint ivatalnokra, mint em­
berre, mint férfiúra.

Mindenkint megdöbbentett halála és 
mindenki, aki öt ismerte — fájlalja elve 
szilénél. ♦

A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

Diosadi Deák Gyulánészül. Szél Rózsa 
és gyermekei: Gyula, Ferenc és Rozsika 
úgy a maguk, valamint az összes rokon­
ság nevében is mely fájdalommal tudatjak, 
hogy a felejthetetlen férj, szerető család­
apa és jó rokon diósadi Deák Gyula 
Kecskemét th. városv föpénztárnoka folyó 
hó 22-én délután 5 órakor, életének 54 ik 
évében, hosszú, súlyos szenvedés után 

csendesen elhunyt. A megboldogult hült 
teteme folyó hó 24 ikén, hétfőn délután 5 
órakor fog a IV. tized, Szarvas utca 178. 
szám alatti gyászháztól, a reform, egyház 
gyászszertartás.! szerint a budai-úti ref. 
temetőben lévő családi sírboltba örök­
nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1908. évi 
augusztus hó 22 én. Áldás és béke poraira!

*
Temetése ma délután ment végbe 

óriási számú gyászközönség jelenlétében. 
Megjelentek a városi tisztviselők testüle­
tileg nagy számban, akik egyúttal koszo­
rút helyeztek a ravatalra, ott volt a 
Kecskeméti Dalárda zászló alatt és gyász 
dalt énekelt a halott koporsójánál

Kecskemét város törvényhatósága 
méltán, igazán gyászol, mert Deák Gyula 
fŐpénzlárnok elvesztésével egy régi hű, 
szorgalmas, igaz tisztviselőjét veszítette el 
a tisztikar és Kecskemét város közönsége.

O
Kecskemét, augusztus 24.

— Kinevezés. Megbízható forrásból 
értesülünk, hogy Ö Felsége a király 
Horváth Béla kir. Ítélőtáblái bírót legkö­
zelebb a budapesti ítélőtábla tanácselnö 
kévé fogja kinevezni. E kinevezéssel egy 
neves földinket ér újabb jól megérdemelt 
kitüntetés.

— Eljegyzés. Fazekas Károly m. kir. 
posta- és táviida tisztviselő eljegyezte 
mezőlaki Záinbó Ilonkát Kerekegyházáról.

— Varsányi Gyula meghalt. Elfeledten 
és az emberektől elhagyottan halt meg 
tegnap az Erzsébet szanatóriumban Var­
sányi Gyula jónevü költő és drámairó, 
Vajda János, Revicky Gyula, Komjáthy 
Jenő hires portáink karfása. De mig kar­
társai a magyar tiaszikusok között fog­
laltuk helyeit, Varsányi Gyula szelíd, igaz­
érzésű strófáival nem tudott felemelkedni 
a halhatatlanok közé. Nélkülözések kö­
zölt, még azoktól is, akiket valaha meg­
hódított talentumával, elhagyatva halt 
meg. Ha néhány barátja nem tudta volna, 
hogy a kórház komor falai között készül 
megválni hányatott életétől s figyelemmel 
nem kisérték volna agóniáját, talán meg 
sem tudta volna a nagy közönség, hogy 
Varsányi Gyula a szerénység mintaképe 
örökre lehunyta szemeit. Ha néha néha

T Á R u A.

Jegyzetek a madarakról.
Irta ; Hanusz látván

‘Folyt, es vége) 2

Van Japán történetében korszak, 
mely fehér fácán nevet visel, egy másik­
nak a neve fehér fenix

Nehéz volna mind kimutatni, mivel 
adóznak a szegény madarak a teremtés 
koronájának, az embernek. Álljon itt mu­
tatóul • gy kis összeállítás. Mindenre kitér- 
jeszkedninem bir és mégisamett hézagos, 
a számok mondanak mégis valamit

48 millió korona értéket képvisel a 
piperetoll, mellet Európa évente fölhasz­
nál. Londonban 1900 bán csak egy hónap 
al itt elkelt 3(1.995 kilogramm suliig slruc- 
toll, 3 millió korona értékben. A délafri­
kai K ipgyarmat 1899 ben 812 00J font 
sterling értékig szállított slructollat egy­
maga.

Az osztrák s magyar birodalom, 
Oroszország és Klíma évente átlag 530,000 
meterrná sa á^} tollat szolgáltatnak. Ausz- 
tria—Main aror«zág, az Orosz birodalom 
és Khina 222 millió drb szárnyast tenyész 
tenek.

Angol-, Francia és Németország 
évente átlag 163,082 tonna gu mot szerez­
nek be 38 4 millió korona értekben.

Európa egy évi tojaífogyasztását 
21,900 miili< r.i becsülik Európa és az éjszak- 
nmerikai Egyesült államok elemésztenek 

konyhán évente 1200 millió korona érté 
kig tojást, 330 millió koronáig szárnyast.

Kuruzslás számba megy, hogy gyo­
morbajuk ellen jó a lyukgyomor, meghű­
lésről a fülemüle zsir, hogy megerősíti a 
libamáj a vesét és beleket. Ezek khinai 
orvosságok ; de az álomfejtő magyar csí­
zió azt mondja, hogy ludhust enni álom 
bán is jó.

Meg is eszünk tömérdek szárnyast, 
elmondja a történet a múltban és ina.

Rosenberg Vilmos cseh föurnak Mária 
Anna bajor hercegnővel tartott lakodul 
mau 1378 bán elfogyott 250 fácán, 30 
fajdtxúk, 2050 fogolv, 20,688 huros rigó, 
sneff, vadgalamb, 350 páva, 5133 lúd, 
3106 kappan, kakas, lyuk, 30.947 tojás.

Nevil Györgynek, mikor 1470-ben 
yorki érsek lelt, elfogyott a beigtatási 
lakomáján 3000 lúd, ugyanannyi kappan, 
100 páva, 200 daru, 2000 tyúk, 4000 vad- 
galamb, szintén annyi szalonka, 400 vizi- 
lyúk. 1000 fürj.

János György porosz herceg a XVI. 
században Henrik Julius braunschweigi 
herceg lakodalmára a leszingi vadaskert­
iéből 120 fácánt ajándékozott, bizonyára 
nyárson pompáztak is azok.

Thurzó György halotti torán 1617. 
február 19 én föltálaltak 341 libát, 691 
csirkét, 117 drb egyéb szárnyast. 1601 
drb tojást. A fia lakodalmán 1618 nov. 
25-én Bilisén elfogyott 300 kappan, 75 
liba, 1000 tojás. Mikor pedig Thurzó Bor­
bála Erdödy Kristófhoz nőül ment, 1400 
tyúk került kés alá, 6000 darab tojás fo­
gyott el. A XVII. századbeli magyar la­

kodalmak, lakuzások fénypontja a hízott 
kappan volt.

A XVIII. század közepén is úgy ir 
leányának Semsey Béni, hogy erős leves 
2 öreg tyúk nélkül nincs.

A mai lakodalmak is fogyasztják 
erősen a szárnyast.

Köttsén Somogybán egy ilyen alka­
lommal elfogyott 12 kövér lúd, 42 hízott 
kacsa, 145 csirke, levesnek 35 tyúk, 800 
tojás 2 teknő lúdmáj.

Bikityen 1901 ben egy lakodalom 
elemésztett 25 pulykát, 100 íudat.

Párisban 1897. karácsony hetében
elkelt az árucsarnokokban :
galamb 177,000 fürj 18000
pacsirta 114,000 lúd 18,000
fogoly 102,000 fácán 13,000
pulyka 82 000 k ácsa 11,000
tyúk 67,000 gyöngy tyúk 6,900
fenyves madár 32,000 vadkacsa 6,100

1900 bán 11 hónap folyamán, igaz, 
I hogy benne volt a viIlágkiálIitás 7 hó­

napja is, elfogyott Párisban az élelmező 
bizottság kimutatása szerint 20174,780 
kilogramm szárnyas, 6 637,913 kilogramm 
tojás, 20005,431 kilogramm libamáj.

Úgy kapós Montenegróban a sza­
lonka, ha pulykában sült. Ejszakameriká- 
bán egy chemikus esszenciát készít fácán, 

i meg fogolvsültből és libamáj pástétomból; 
de mint Nansen sarki utazó beszéli, az 
eszkimó többre becsüli a zsíros viharma- 
darat, mint a finom húsú hófajdot, — ez 
utóbbit csak véginségben fogyasztják. 
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érte is elismerés és akadémiai babér, mun­
kálkodása mégis Ínséget, nyomort és szen­
vedést teremtett számára. Barátai, hogy 
a mindennapi kenyerét biztosítsák neki, 
egyik minisztériumba protezsálták be a 
a költőt, ahol az akták másolása közölt, 
elmélkedhetett szegény a magyar közön­
ség érzéktelenségén. — A budakeszi te 
m» lŐ halottasházaból holnap kísérik utolsó 
útjára a sokat szenvedett költőt.

— A kecskeméti ref. egyházmegye ez 
évi közgyűlését szeptember hó 17. és 18 ik 
napjain tartja meg Szolnokon Adám Kál­
mán esperes egyházkerületi főjegyző és 
Bagossy Károly nyugalmazott alispán, I 
egyházmegyei gondnok elnöklete alatt.

— Kitüntetett kecskeméti dinnye A 
„Budapesti magyar király kertészen tan 
intézett ben f. hó 18 án megnyílt II. 
dinnye és őszibarack kiállítás bíráló bi 
zoltsága Plósz Sándor volt igazságügy- 
miniszter elnöklete alatt tegnap osztotta 
ki a dijakat. A kiállításon megjelent tér 
melők közül a kiállított dinnyék kiváló 
ságáért Kecskemélhy Gé/ánét 50 korona 
díjjal jutalmazta a bíráló bizottság. E ki­
tüntetésből megérdemelt rész jut a helybeli 
Gyenes S. és Fiai cégnek is, melynek 
magosztályából került ki a kitüntetett 
dinnye magja s igy ez az egy kitüntetés 
nekünk kecskemétieknek kettős dicsősé , 
get hozott. <

— Bihari Ákos — pesti színész A 
budapesti Városligeti színház igazgató- 
sága, mint értesülünk Iliivel Frigyes 
Gondanyó (Mutter Sorge) cimü 4 felvoná- 
sos életképének előadására készül, mely­
nek férfi főszerepére Bihari Ákost, a 
kecskeméti színház volt igazgatóját szer­
ződtette. Bihari Ákos tehát nemsokára 
pesti színész lesz.

— A pénzügyi bizottságból. Ma dél­
előtt a pénzügyi bizottság több fontos, a 
tanács által előterjesztett javaslat lelett 
hozott határozatot, amely bizottsági javas­
lat a legközelebbi th. közgyűlés elé kerül. 
Az első tárgy szeti it az 1893 évben a 
város által felvett 1 millió 600 ezei koro 
nás 50 év alatt törlesztendő kölcsönt, 
amelyből már 28 félév letörlesztetelt, ked­
vezőbb ajánlat folytán újabb 50 évre meg 
hosszabbítják. A közgyűlés állal régebben 
megszava/0't beruházásokra egy millió 
korona kölcsön fölvételét megszavazták. 
Ezen Összeg maradványából illetőleg a 
befektetésre helyezett feleslegéből a lom­
háid kölcsönre elzálogosított értékpapíro­
kat fogják kiváltani. A bizottság a még 
fennmaradt tárgyakat kedden délelőtt 
fogja megvitatni.

— Nevesere. Vasárnapi számunkban 
megírtuk, hogy egy kecskeméti cég ká­
rára nagyobb lopást követlek el. Cik­
künkbe azonban sajnálatos tévedés csú*  
szott be, amennyiben a szóban forgo lo­
pást nem Székely Elvira, hanem egy 
más pincérleány volt Szomor Dukán Anna 
követte el, — amit ezennel készséggel 
regisztrálunk.

— Meggyanúsított tisztviselők. Sala­
mon Miklós élet- és jellemrajza címen 
Benedicty Andor kiskőrösi ügyvéd az 
odavaló hetilap hasábjain cikksorozatban 
olyan nyilatkozatokat, gyanúsításokat, sőt 
állításokat kockáztat, amelyek a legsúlyo­
sabban érintik a törvényhatóság közigaz 
gatási közegeit, de oly burkolt és miszti 
kus modorban, hogy lehetetlenség meg 
állapítani, kik voltak, vagy kik azok, 
akik ellen a vádak irányulnak. Pestvár 
megye tisztikara reputációjának megvédése 
és a kellemetlen félremagyarázások elke­
rülése végeit az alispán törvényes helye­
tesse, Agorasztó Tivadar főjegyző, most 
hivatalosan fölszólította a cikksorozat iró 
ját. aki különben régebben a vármegyé 
nek rendes, majd tiszteletbeli tisztviselője 
volt, hogy záros határidő alatt jelentse 
be nyíltan és minden kétséget kizáró mó 
dón azoknak neveit, akikre a vádaskodó 
kifejezések és állítások vonatkoznak, hogy 
ennek alapján a megfelelő további intéz­
kedéseket megtehesse.

Az első budai különleges vászongyár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek állal kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműek re, ágy huzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúljak, mivel egy 30 röfós vég 
5/4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét es videkare 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó . vászon-, és divatáru nagykei eskedeseben 

■■■■ TZét templom - ■■■■■■■

— Szegediek a királynál Szegedről 
jelen ik, hogy Lazár polgaimester veze­
tésével szeptember hóban egy nagyobb 
küldötts g megy Szegedről a kiiály hoz 
Budára, hogy átadja memorandumát, mely­
ben kérelmezik, hogy a harmadik egye­
temet Szeged városának adj i.

— A helypenz es a malac Ifj.Zilahy 
István gazdálkodó, III. tized Budaikis u. 
127. szám alatti lakos a sertésvásűrban 
eladott néhány malacot, amelyet az alKU 
után megmázsálta oll A hivatalos mazsa 
mester Darányi Ferenc, kötelességszelüleg 
kérte tőle a mázsalás előtt a helypenz 
cédulát. Zdahy nagy hangon kijelentette, 
hogy majd előkerül a cédula a fiától. A 
cédula, mint bizonyság azonban nem ke 
rult elő. Minthogy Zilahi nagy hangon 
kezdeti beszélni vs el is távozott, a má­
zsáié elküldött egv rendőrt a lakására a 
céduláért. Közben ifjú Zilahy István visz- 
szatért és valósággal botrányt okozott, 
szidalmazva mindenkit, hatósági közegei, 
mazsálot, hely pénzszedőt, sót zsarolással 
vádolta őket állítván azt, hogy kétszer 
akarjak rajta megvenni a helypénzt. Ki­
sült a vizsgálatból, hogy egyszer sem 
fizetett. Darányi az esetet feljelentette a 
kihágási osztálynál. Az egészben az az 
épületes, hogy a dolog — városatyával 
történt . . .

— Kecskeméti gyümölcspiac Augusz­
tus 23 án a gyümölcs és zöldség ára kilón- 
kint a következő volt: Reles alma 38—42 
fillér Vajalma 40 — 46 fillér. 1 rendű asz 
tali alma 24—28 fillér. II. rendű piaci 
alma 10 — 13 fillér. Hullás alma 5—6 fillér. 
Körte I rendű 34 — 36 fillér. II. rendű 
12—15 fillér. Ringló 10—14 fillér. Aszaló 
szilva 14—16 fillér. Veres szilva 6—7 fillér. 
Csemegeszőlő : Ctiasselas fajták 28—30 
fillér Passatuti 36—42 fillér Egyéb vegyes 
18—20 fillér. Uborka 100 darab 100—150 
fillér. Zöldpaprika 100 darab 60—70 fillér. 
Paradicsom 9 — 10 fillér kilónként. Sárga­
dinnye 6—20 fillér. Görögdinnye 8 — 25 
fillér darabja.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augu-’Etus 23-án es 24-én

Születések. Király István rk. Hor­
váth István ref. Fazekas Mária ág h. ev. 
Nagy Sándor ref. Kelemen Erzsébet ref. 
Király Imre rk. Szegedi Rozália Ilona rk 
Berente Mihály Gábor rk. Botsenyi József 
rk. Kovács Irén ref. Bencsik Mária Ilona 
rk. Joó Sára ref. Suh <ri Nagy Ilona ref. 
Piohászka Ilona rk Kovács Rozália ág. 
hitv. ev.

Halálozások Kákonyi Ignác rk. 68 
éves. Mikecz András tel. 75 éves. Igács 
Juliánná rk. 25 éves. Kuli László ref. 18 
éves Nagy Mihály ref. 11 hónapos. Pung- 
rácz Gáspárné Virág Erzsébet rk. 82 éves. 
Körözni József rk. 23 hónapos. D.osadi 
Deák Gyula ref. 54 éves.

Házasságot kötöttek. Major Gábor 
ref. Faragó Margit rk , Zsíros György rk. 
Apró Juliánná rk., Kenderesi János rk. 
Bartus Anna rk., Vezsenyi Vendel rk. 
Zsíros Erzsébet rk

Egy gazda szörnyű halála.
Rabiógyilko8ság.

Vasárnap éjjel tiz-tizenkét óru kő- 
zött szokatlan zaj verte fel Hajduhadház 
egy ik vagy onos polgárát, Gargya Miklóst. 
Alig hogy elaludt, ablaktáblái csöröm­
pölve hulltak Le s az igy támadt résen 
egy férfi mászott be az ablakon. Az éjjeli 
alak ifj. Péntek Miklós húsz éves suhanó, 
Gargya régi ismerőse volt. Gargya felis­
merte a kellemetlen látogatót és rákiáltott:

— Mit akarsz itt, le gazember? — 
s ezzel kiugrott az ágyból.

Péntek előbb szembeszáll a gazdá­
val és megkisérlelte a dulakodást, de 
amikor latta, hogy ő húzhatja a rövideb- 
bet, kiugrott az ablakon és futásban ke­
resett menedéket.

Gargya Miklós azonban utána futott 
és a vakmerő embert üldözőbe fogta. Ez 
szaladt is egészen atyja lakásáig, de ak­
kor hirtelen visszafordult, kirántotta csiz­
mája mellől egy hatalmas nagyságú kését 
s azt hatszor beleszurta Gargya Miklós 
testébe, aki fuldokolva rogyott össze. A 
szúrások közül barom Gargya mellét, há­
rom p« dig a hátát érte, aminek követ­
keztében a szerencsétlen ember pár pilla­
nat mu.va kiszenvedett

A fiatal gyilkos megrémülve véres 
cselekedetétől, a meghalt embert vállára 
tette és odahuicollá Gargya lakása elé, 
azután p*dig  elmenekült s innen egyene­
sen a nagy vendéglőbe ment, ahol sörözés­
hez látott

Már hajnalodul kezdett, amikor az 
emberek felfedezték a szörnyű esetet és 
bejelentették a rendőrségnek, akik nyom­
ban a kinyomozásahoz láttak. Nem so­
káig kellett kutatni, mert a fiatal gyilkos 
ott mulatott az egyik vendéglőben. Ru­
hája csupa vér volt és ez okból nem ta­
gadhatta gyilkos cselekedetét egy pilla­
natig sem. Letartóztatták.

Fővárosi Varieté az Otthon kerthelyiségében
Ma

és a következő napokon
Varieté előadás.

Csak rövid ideig. Cssk rövid ideig
Kedvezőtlen idő esetén is

a kerth lyiségbon lartalik meg, mivel 
fedve van.

Első rendű attrakciók.
Naponta új műsor.

Kezdete 8 és fél órakor.
Helyarak :

I ső hely 1 korona, II ik hely 60 fillér. 
S/.ámos látogatást kér:

Földvary Ferenc Lengyel Béla
kávés igazgató.

Kiadó garzon-lakás.
Széchenyi-tér 11. nz. házban 

egy garzon-lakás, mely áll 2 útcai 
és előszobából, alkalmas ügyvédi iro­
dának, orvosi rendelőnek vagy’ bármi­
féle irodának, folyó évi november 
1-ére bérbeadó, — esetleg azonnal 
is elfoglalható Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6903-3—1

Eladó gyüfflölcsszállitó kosarak
Gyüuiölcsszállitásra alkalmas 

különböző nagyságú kosarak, körül*  
belül 2000 darab, eladók. Értekezni 
lehet III. tized 122/a. szám alatt özv- 
Varga Imrénénél. Ugyanott egy 
jókarban levő roosó-katlan üsttel, 
e«y réíP faita Singer varró-gép, 
szabók vagy cipészek számára és 6 db 
különböző nagyságú, jókarban levő 
hordó eladók. 0902—1—1
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Kiadó lakás.
Nagykőrösi-utca 26. szám alatt 4 

szobás lakás mellekhelyiseggel f. évi 
november l-ere kiadó 3932-6—6

I

|| Flanel- és Teiinis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||

Eladó piros és febér 
■SS A

Móczár Antal kerekegyházi szölöte- 
lepén vasútiállomás mellett, első ren- 
dűpiros és fehér sasla szőlő, mintegy 
100 métermázsa.eladó. Értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

X

Eladó ház és szőlő.
IX. tized, Zsinór utca 144 számú ház, 

mely áll 4 szoba, 2 kunjha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az izsaki-utón, 
a széktől dűlőben 228 ut jókarban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is 
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal 
a fent említett háznál 6933—12—7

I

s:

í.

Legolcsóbb bevásárlási forrás 
s ifj. Weisz László s 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2—5 m. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyeit 55 krajcár.
Külön 700 méter függöny, congre dupla széles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár helyeit 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 3l/2 kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr. 
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M. C. himzőpamut 4 kr. 
Selyem pamut 

gombolyag 24 kr.
Láncos cérna
Rugós patent
10 dkg. fehér
12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány cloih- és lüszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lüszter- ót elö li alsók 2 forinttól kezdve. 
Férfi, női és gyermek jager alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok loujsiu és mesalinból•bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

csetmki munkához 24 kr.
kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr. 
kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú l’/2 kr.

N
ői, fegyházban kötött harisnya 23 kr.

Kerekegyházán.
Schwarz Albert fele földbirtokból

800 Hold
két éves erdőirtási szántóföld, mely

6 évig adómentes. 

100—50 —30 holdas részletekben, 
holdanként

17 koronáért 
bérbe adatik. Értekezhetni Kerek­
egyházán Kanitzer-fele vendéglőben a 
6953 megbízottal, barmikor 3-3 

Olcsó pénzkölcsönt 
kíeszközlök ingatlanokra

4 százalék kamatra
valamint

nagykamatu kölcsönöket becseréltetek.
Papp Zsigniond

I. tized, Dob utcza 200. szám
6955-3—2

|

!

Egy jó házból való fiú
I tanoncul
| azonnal fölvétetik

Kovács Károly
; kelmefestőnél, 2. tized Vágó-utca 162.

694-—6—3

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.

Kiadó úri lakás
III. tízed, Kápolna utca 19 ik 
szairu hazban 5 szobás úri 

lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar­
ral folyó évi november 1 -éré bérbe kiadó. 

Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. ifj. 
Szappanos Jánosneval III. tized, Jókai- 
utca 206. szám alatt. 6944—3—3

I

alatt.

ITT Kiadó 
üzlethelyiség és lakás

1. tized. Honvéd-tér 32. sz. alatti 
hazban egy üzlethelyiseg lakassal. mely 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
novomber 1-étöl bérbeadó Értekezhetni 
Ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Pálné 
Palotás Eszterrel. 3945—15_ 5

Eladó báz.
XI. tized, Széktö-sor 394. szám 

alatti cserepes ház, mely áll 2 szoba, 
1 konyha, 2 kamra es 4 lóra való is­
tállóból, jóivóvizű kúttal, nagy udvarral, 
szabad kézből eladó. Érteke. 1. tűi .< 
tulajdonosok. Fábián Pál örököseivel. 
Ugyanott. 6957-3-2

I

Házeladás,
1\ ’ik tized, Borz utca 263. szánni 

sarokhaz. mely üzletnek is igen alkal­
mas, — van benne 3 szoba, 2 konyha 
és egy 9 öles műhely, 4 öles szín, jó 
kút az udvarban, kedvező feltételek 
mellett, szabadkézből eladó. — Bővebb 
értesítés nyerhető Szabó Ferencnél, a 
József-gözmalomban. 6943—3—3

I

I

II

Bútorozott garzon-lakás 
Izisucló 

szeptember hó 1-töl
V-ik tized. Szappan-utca 76. szám alatt.

6938—?-3

Eladó ház
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy 
kerttel és melléképületekkel, szabad­
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr. Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 0909-12—8

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilóméter távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakassal azonnal, az idei ter­
méssel együtt is eladó. Értekezni lehet 
\ 11-ik tized, Kistemplom-tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
nossal.

varrógépe
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
■— = Egyedüli raktár : - —

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
(Kecskemét, Beretvas- szállodával szemben, 

III. tized. Koháry-útca 194. sz.
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